CN # 21,22 / 4 aprile 2016 / A24

0001 function [z, v, info, StimaErr, succl=newtonld(f, x0, dlf, E, kmax)

0002 //
0003 // Metodo di Newton monodimensionale.
0004 //

0005 // Approssima uno zero della funzione f: R -> R con derivata prima

0006 // (continua) d1f costruendo una successione x (k) a partire da x0.

0007 //

0008 // La costruzione della successione si arresta quando:

0009 // (*) la funzione f si annulla nel punto attuale x(k);

0010 // (*) i1 rapporto |f(x(k))| / |dif(x(k))| risulta minore di E (in tal

0011 // caso, se la successione fosse convergente ad uno zero semplice
0012 // di f, 1'errore assoluto tra z = x(k) e tale zero sarebbe

0013 // circa pari ad E);

0014 // (*) dopo kmax iterazioni (valore predefinito: kmax = 20).

0015 //

0016 //

0017 // z: approssimazione finale (zero di f oppure una sua approssimazione);
0018 // v: valore di f in z;
0019 // info = 0: individuato valore in cui f si annulla;

0020 // = 1: criterio di arresto soddisfatto;

0021 // = 2: dif (x(k)) vale zero;

0022 // = 3: superato il numero massimo consentito di iterazioni.
0023 // StimaErr: vettore riga contenente le stime dell'errore calcolate
0024 // a ciascuna iterazione.

0025 // succ: matrice contenente la successione generata x (k).

0026 //

0027 // Se info = 2, si pone z = [] e v = [].

0028 //

0029 if ~exists('kmax','l') then kmax = 20; end;
0030 succ = x0;
0031 StimaErr = [];

0032 v_£f = f(sucec($));
0033 wv_d = dif(succ($));

0034 if (v_f ~= 0 & v_d ~= 0) then passo = v_f/v_d; StimaErr = abs(passo); end;
0035 //

0036 // kkkkk kA kA AKX kKK AK* Tterazione

0037 //

0038 while (v.d ~= 0 & v_f ~= 0 & StimaErr($) >= E & (length(suce) - 1) < kmax),
0039 suce ($+1) = succ($) - passo;

0040 v_f = f(succ($));

0041 v_d = dlf (succ (%)) ;

0042 if v.d ~= 0 then passo = v_f/v_d; StimaErr (i+1) = abs (passo); end;

0043 end;

0044 //

0045 // kkkr kXX K AKX K XXX kX% Fine jterazione

0046 //

0047 =z = succ($); v = v_£f; info = 1;

0048 1if v_f == 0 then info = 0;

0049 else if v_d == 0 then info = 2;

0050 else 1if (length(suce) - 1) == kmax then info = 3; end;

0051 end;

0052 end;

0053 endfunction
0054 //
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